

„Литературные чтения“ для советских воинов

Недавно в Столицу возвратился из поездки по военным округам театральный коллектив, именуемый «Московские литературные чтения». Созданный при Союзе советских писателей СССР два года назад, этот коллектив завоевал за короткий срок широкую популярность и любовь у армейского зрителя, рабочих, студентов, интеллигенция.

Молодые актеры — воспитанники Государственного института театрального искусства им. Луначарского и школы-студии МХАТ, под руководством В. Мехетели и заслуженного артиста РСФСР И. Равеского ставят своей задачей популяризировать лучшие произведения советских писателей и русской классической литературы.

Отсутствие внешней театрализации позволяет коллективу быть весьма оперативным, подвижным, осуществлять свои чтения на любой специальной площадке. Около 50 шефских выступлений в Южно-Уральском и Приволжском военных округах дали актеры за прошедшее лето. На лесных полянках, в клубах, в Домах офицеров актеров слушали тысячи советских воинов.

Восторженный прием у зрителей получила литературная композиция по книге

Э. Казакевича «Звезда». Горячие слова героев повести глубоко западали в души солдат и офицеров.

Не менее успешно прошло чтение повести «Статье» П. Павленко. Как будто ожили перед зрителями замечательные советские люди, обнаружившие полковника коммуниста Воропаева. Среди них полковник — инвалид Отечественной войны — обрел свое новое большое счастье — счастье созидательного труда.

Тепло были встречены также другие литературно-сценические композиции молодого коллектива: «Это было в Ленинграде» А. Чаковского, «Тимофей — открытое сердце» А. Бека, повесть «Лена» С. Литвинова и пьесенровка по рассказу «Мальва» М. Горького.

Сейчас в Москве актеры работают над пополнением своего репертуара политически острыми, актуальными композициями. Готовится памфлет «Америка» по произведениям М. Горького, В. Маяковского, К. Симонова. В скором времени в клубах столичных заводов, в институтах, военных академиях и училищах театральный коллектив выступит с литературным чтением романа «Первые радости» К. Федина и повести Г. Гулиа «Добрый город».

5 ОКТ 1949

КРАСНЫЙ ЗВЕЗДА